



Памяти Олеси Владимировны Паиной

РОДОГ с глубокой скорбью сообщает о том, что 17 апреля 2025 г. скоропостижно ушла из жизни заведующая отделением ТКМ для детей № 1 НИИ детской онкологии, гематологии и трансплантологии имени Р.М. Горбачевой (НИИ ДОГиТ им. Р.М. Горбачевой) ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Минздрава России (ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова) Олеся Владимировна Паина.

Олеся Владимировна родилась 29 декабря 1979 г. В 2003 г. окончила ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова.

Будучи студенткой и интерном Олеся Владимировна выбрала для себя дальнейшую специализацию в области гематологии и онкологии. Ее дальнейший путь во многом определила встреча с профессором Борисом Владимировичем Афанасьевым, пригласившим ее в клиническую ординатуру по педиатрии, став на долгие годы ее руководителем и учителем, вдохновлявшим на пути профессионального становления.

После завершения ординатуры, стажировки в отделениях трансплантации костного мозга и химиотерапии для детей Гамбургского университета ее жизнь была посвящена лечению детей со злокачественными новообразованиями крови. Ее пациентами становились дети с самым неблагоприятным прогнозом, требующим трансплантации гемопоэтических стволовых клеток.

С момента открытия клиники НИИ ДОГиТ им. Р.М. Горбачевой Олеся Владимировна работала в отделении ТКМ для детей № 1. В 2016 г. она стала заведующей отделением. При ее участии во многом удалось изменить подход к лечению самых тяжелых больных из групп высокого риска острых лейкозов. В 2017 г. под руководством Бориса Владимировича Афанасьева и Александра Григорьевича Румянцева



Олеся Владимировна защитила кандидатскую диссертацию на тему «Аллогенная трансплантация стволовых гемопоэтических клеток от гаплоидентичного донора в лечении первичной химиорезистентности и рецидивов острых лейкозов у детей и подростков», обобщив результаты многолетней работы. Она стала одним из основоположников нового подхода, позволившего значительно расширить спектр показаний для трансплантации и выбора донора, что позволило своевременно оказать помощь сотням маленьких пациентов. Многие из нас запомнят Олесю Владимировну как одного из

самых высокопрофессиональных врачей, человека, помощь которого всегда была бескорыстна и своевременна в самых сложных ситуациях. За все эти годы она участвовала в нескольких тысячах консультаций. Эта колоссальная работа позволила помочь в выборе правильного лечения для смертельно больных детей нашей огромной страны.

Олеся Владимировна была замечательным педагогом, делясь своим опытом и знаниями с коллегами и студентами. Многие запомнят ее не только как блестящего практика, но и как неутомимого исследователя, она автор многочисленных публикаций по трансплантации костного мозга, многократно принимала участие в международных симпозиумах, в том числе с устными докладами. Олеся Владимировна была эрудированным, глубоким и преданным человеком, удивительно энергичным, полностью, не считаясь со временем, посвятившим себя служению на благо пациентов.

Приносим глубокие соболезнования родным и близким Олеси Владимировны. Скорбим вместе с вами.

Вечная память!